

ПРОТОКОЛ № 4

заседания Комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений при Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан

21 декабря 2023 г., 15.00 ч.

Малый зал Администрации,

2 этаж

Председатель заседания: Смородин А.П. – заместитель главы Администрации, председатель Комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений при Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан (далее – Комиссия).

Присутствовали члены Комиссии:

Никоноров А.Н. – заведующий сектором мобилизационной подготовки; Лагута П.П. - заведующий сектором гражданской защиты; Шириня С.В. – главный редактор газеты «Белебеевские известия»; Хальзов К.Г. – начальник отдела культуры МКУ Управление социального развития МР Белебеевский район РБ; Садыков А.М. – секретарь Совета МР Белебеевский район РБ; Гиниатуллин А.Р. – начальник уголовного розыска (по терроризму) ОМВД России по Белебеевскому району (представитель).

Приглашенные согласно списку (прилагается).

Повестка дня:

1. Подведение итогов года, планирование работы Комиссии на следующий 2024 год.
2. О деятельности религиозных организаций в рамках толерантности, в том числе в сфере межэтнических и этноконфессиональных отношений, и профилактике проявлений экстремизма на территории Белебеевского района.
3. О подготовке к проведению праздничных мероприятий и богослужений по случаю «Рождества Христова» (6-7 января 2024года), а также совершения обрядов купания в природных водоемах (прорубях) во время празднования «Крещения Господня» (19 января 2024 года).
4. Об утверждении плана работы комиссии на 2024 год.
5. Разное

Вел заседание Смородин А.П., председатель Комиссии, заместитель главы Администрации.

Председатель Комиссии открыл заседание Комиссии, ознакомил присутствующих с повесткой дня.

Ход заседания:

Вел заседание А.П. Смородин, председатель Комиссии, заместитель главы Администрации.

По первому вопросу слушали Смородина А.П., о подведении итогов года, планировании работы Комиссии на следующий 2024 год, ознакомил присутствующих с обстановкой в Белебеевском районе, предложил рассмотреть план работы Комиссии на 2024год.

Сообщил, что в муниципальном районе действует Комиссия по государственно-конфессиональным отношениям при Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, на которой ежеквартально, по тематическому плану проводим заседания по рассмотрению проблемных вопросов межэтнических и межрелигиозных взаимоотношений и профилактике терроризму и экстремизму, а также недопущение вовлечения жителей Белебеевского района в деятельность экстремистских организаций. Духовные руководители постоянно проводят информационно - разъяснительную работу среди прихожан в целях профилактики влияния радикальных религиозных течений. Занимаясь вопросами межконфессиональных отношений, Администрация муниципального района оказывает необходимую консультационную помощь и юридическое содействие в возникающих вопросах, уделяет особое внимание организации взаимодействия с руководителями религиозных объединений по противодействию экстремизму и терроризму. Администрациями городских и сельских поселений также осуществляется тесное взаимодействие с лидерами религиозных организаций, действующих на территории населенных пунктов.

Сообщил присутствующим, что факты пропаганды национальной, расовой и религиозной розни на территории муниципального района не зарегистрированы.

Все решения Комиссии публикуем на официальном сайте Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан (в этом году было 3 заседания, сегодня проводим четвертое итоговое заседание). Ссылка для просмотра протоколов:<https://clck.ru/375K57>

Кроме того, на официальном сайте МР Белебеевский район РБ www.belebeu-tr.ru в разделах «Антитеррористическая комиссия», «Антитеррористическая деятельность» размещены, доступные для скачивания плакаты, памятки и видеоролики. На сайте также имеются памятки по безопасности, телефоны экстренных служб, нормативные правовые акты, протоколы заседаний антитеррористической комиссии в том числе и д.р.

По второму вопросу слушали Смородина А.П., о деятельности религиозных организаций в рамках толерантности, в том числе в сфере межэтнических и этноконфессиональных отношений, и профилактике проявлений экстремизма на территории Белебеевского района.

Религия является одной из важнейших сфер общественной жизни, оказывающей заметное влияние на формирование мировоззрения многих людей, а через него на их сознание и поведение. Значительно усилилась на современном этапе роль религиозных объединений в стабилизации общественной жизни

республики - решение нравственных проблем, воспитание молодежи, укрепление семьи. Современная религиозная ситуация в Белебеевском районе характеризуется высоким уровнем религиозной свободы граждан.

У белебеевцев, как и у жителей других районов республики, выработана толерантность по отношению ко всем религиям, умение жить дружно с представителями разных конфессий. Религиозные объединения взаимодействуют не только с гражданами, входящими в данные религиозные организации, но и с общественными объединениями, предприятиями, учреждениями по широкому кругу вопросов, затрагивающих интересы всех граждан. Такое сотрудничество реализуется в общих мероприятиях, направленных на укрепление семьи, благотворительную деятельность и поддержку социально незащищенных слоев населения, сохранение и развитие ценностей национальной культуры, охрану памятников истории и культуры. А свобода вероисповедания определяется свободным выбором каждого человека. В Белебеевском районе создан благоприятный климат для развития духовных потребностей. Немаловажно, чтобы их возглавляли грамотные и образованные имамы. Своим авторитетом, достойным примером они способствуют повышению качественного и образовательного уровня в основе развития традиционного ислама. Занимаясь вопросами межконфессиональных отношений, Администрация Белебеевского района уделяет большое внимание организации взаимодействия с руководителями религиозных объединений. Со всеми религиозными организациями города и района организована тесная связь, на все вопросы администрация города и района своевременно реагирует.

По Плану сверки имеющейся религиозной литературы в культовых объектах МР Белебеевский район с Федеральным списком экстремистских материалов в 2023 году проверили 4 религиозные организации:

- Приход Богородице-Тихвинского храма в Приютово Белебеевского района Республики Башкортостан «Нефтекамской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)»
- Приход Димитрие-Солунского храма села Надеждино Белебеевского района Республики Башкортостан «Нефтекамской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)»
- Махалля р.п.Приютово №761 Белебеевского района Республики Башкортостан ЦДУМ России
- Махалля с. Метевбаш Белебеевского района Республики Башкортостан ЦДУМ России

По результатам проверки составлены Акты и по 1 экземпляру вернули в проверяемую религиозную организацию.

По третьему вопросу слушали Смородина А.П., о подготовке к проведению праздничных мероприятий и богослужений по случаю «Рождества Христова» (6-7 января 2024 года), а также совершения обрядов купания в природных водоемах (прорубях) во время празднования «Крещения Господня» (19 января 2024 года).

Председатель Комиссии сообщил, что в такие масштабные праздники, как «Рождество Христово» возрастает количество посетителей храмов, церквей, приходов. Массовость подобных мероприятий создает необходимость усиления безопасности населения на таких объектах.

Необходимо соблюдать требования пожарной безопасности в религиозных учреждениях соблюдать основные правила безопасного поведения. В храмах в ходе литургии следует держать свечи подальше от легковоспламеняющихся предметов. Особое внимание уделяется свободному доступу к эвакуационным (запасным) выходам, исправности автоматической пожарной сигнализации, наличию первичных средств пожаротушения.

Священнослужители должны рекомендовать жителям, перенесших инфекцию и имеющих ослабленный иммунитет, а также входящих в группу риска (граждане старше 65 лет, люди - страдающие диабетом, сердечно-сосудистыми заболеваниями, болезнями легких, почек, печени, артериальной гипертензией, онкологическими заболеваниями, люди с ослабленной иммунной системой) воздержаться от крещенских купаний и ограничиться набором освященной воды в храмах и на их территории с соблюдением необходимых санитарно-эпидемиологических требований, масочного режима, социальной дистанции.

При проведении праздничных рождественских и крещенских богослужений на территории культовых сооружений, для сохранения жизни и здоровья священнослужителей и прихожан обеспечить меры усиленного санитарно-противоэпидемического (профилактического) режима: соблюдение масочного режима особенно людям пожилого возраста (старше 65 лет).

Также выступил представитель МЧС России сообщил о необходимости соблюдения безопасности во время проведения служб на Рождество, 6 января и в ночь на 7 января в храмах будет присутствовать по одному сотруднику МЧС, и рекомендовал: во время проведения купания не допускать: массового скопления людей на льду; пребывания в купели одновременно более одного человека; купание людей в состоянии алкогольного и других видов опьянения.

По четвертому вопросу слушали Смородина А.П., об утверждении плана работы комиссии на 2024 год, направили по электронной почте руководителям крупных религиозных организаций для ознакомления, если поступят предложения – рассмотреть о внесении изменений в план.

Разное.

Выступил представитель ОМВД России по Белебеевскому району довел до членов комиссии информацию о том, что в России приняли закон «о запрете ЛГБТ-пропаганды, он запрещает распространение материалов, которые «пропагандируют нетрадиционные сексуальные отношения или предпочтения», в рекламе, книгах, кино и СМИ. Закон запрещает распространять информацию и совершать публичные действия, касающиеся этого направления.

Предложил проводить лекции в школах, колледжах и ВУЗах города Белебея и Белебеевского района на профилактические темы для предупреждения проявления и распространения этого запрещенного в России направления.

За пропаганду ЛГБТ среди людей любого возраста, не только несовершеннолетних, как это было раньше, существует административная ответственность (статья 6.21 КоАП РФ).

На это начальник Управления образования Лапшина ТН ответила, что наоборот таким образом мы больше привлечем внимания учеников к этому

направлению, поэтому пока нет необходимости проводить такие лекции в школах. В колледжах и ВУЗах необходимость есть.

Лапшина Т.Н. продолжила: «В школах есть предмет ОРКСЭ - Основы религиозных культур и светской этики, сокращённо ОРКСЭ - учебный предмет, включённый Минобрнауки России в школьную программу в качестве федерального компонента».

Руководители религиозных организаций считают этого мало, необходимо приглашать 1 раз в месяц представителя исламского и православного направления и проводить беседы не только с детьми, но и с родителями для развития представлений младшего подростка о значении нравственных норм и ценностей для достойной жизни личности, семьи, общества; обобщение знаний, понятий и представлений о духовной культуре и морали, полученных обучающимися в начальной школе, и формирование у них ценностно-смысловых мировоззренческих основ, обеспечивающих целостное восприятие отечественной истории и культуры при изучении гуманитарных предметов на ступени основной школы; развитие способностей младших школьников к общению в полиэтнической и многоконфессиональной среде на основе взаимного уважения и диалога во имя общественного мира и согласия.

Глава СП Тузлукушевский сельсовет Харисова Л. М. предложила чаще проводить такие беседы в школах.

РЕШЕНИЕ КОМИССИИ

1. Принять к сведению: информацию Смородина А.П., о подведении итогов года, планировании работы Комиссии на следующий 2024 год, о плане работы Комиссии на 2024год.

2. Принять к сведению: информацию Смородина А.П., о деятельности религиозных организаций в рамках толерантности, в том числе в сфере межэтнических и этноконфессиональных отношений, и профилактике проявлений экстремизма на территории Белебеевского района.

3. Принять к сведению: информацию Смородина А.П., о подготовке к проведению праздничных мероприятий и богослужений по случаю «Рождества Христова» (6-7 января 2024года), а также совершения обрядов купания в природных водоемах (прорубях) во время празднования «Крещения Господня» (19 января 2024 года).

4. Принять к сведению: информацию слушали Смородина А.П., об утверждении плана работы комиссии на 2024 год, направлен по электронной почте руководителям крупных религиозных организаций Белебеевского района для ознакомления, и внесения корректив.

5. Принять к сведению: информацию представителя ОМВД России по Белебеевскому району о запрещенной экстремистской организации ЛГБТ.

По итогу заседания Председатель Комиссии отметил, что религиозная ситуация, межконфессиональные отношения в Белебеевском районе продолжают оставаться спокойными. В Белебеевском районе создан благоприятный климат.

Председатель комиссии по вопросам
государственно-конфессиональных отношений
при Администрации МР Белебеевский район РБ



А.П. Смородин

Секретарь Комиссии



Т.А. Файрузова